

En Huelva, un mes . . . 1'50 Ptas.
Fuera, trimestre . . . 4'50 .
Extranjero, un año . . . 36'00 .

Número atrasado, 10 céntimos
Anuncios oficiales a 75 céntimos línea

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pidanse precios

Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Altos de la Papelería Inglesa
Teléfono núm. 144

Año XLVII.-Núm. 11.469

DIARIO DE LA NOCHE

Viernes 5 de Marzo de 1920

LAS REVOLUCIONES PORTUGUEASAS.

Las confusas noticias que tenemos relativas a la situación en Portugal, son en extremo alarmantes. Desde ayer, vienen circulando los más estrepitosos rumores respecto al nuevo movimiento revolucionario que parece haber estallado en la vecina república lusitana. Estas noticias están seguramente algo exageradas por la fantasía de los corresponsales de periódicos en los pueblos fronterizos, pero en el fondo de los escasos informes que tenemos a la hora de trazar estas líneas, se adivina que algo muy grave ocurre en el país hermano, desde hace tiempo tan revuelto y propicio a cualquier movimiento revolucionario, sea en uno u otro sentido.

Los apacibles portugueses, desde que quisieron liquidar su pasado iniciando una era política más progresiva y justa que la abominada de la monarquía de los Braganzas, echaron el pecho afuera, decidiéndose a apelar a todos los medios para consolidar un régimen diametralmente opuesto en todas las formas al que estuvieron sometidos. Conseguidas las reivindicaciones políticas, la atrevida labor de Alfonso Costa hubo de ser rectificada en parte; pero el sedimento de tal labor, apenas se presenta cualquier ocasión, fermenta, exteriorizándose en esos movimientos que no son algaradas ni asonadas, sino verdaderas revoluciones con todas sus características.

No son ya mejoras políticas lo que los portugueses quieren; en un momento, consiguieron todas las libertades, aún aquellas que más sacrificios y tiempo costaron a los países más progresivos. Modificada la legislación en la forma más amplia y avanzada, ahora los portugueses se agitan en otro sentido, en el mismo, desde luego, que se revuelve el mundo entero, asombrado y quebrantado después de la lucha. No piden ya libertades ni mejoras de orden espiritual, sino otras de orden material, pretendiendo subvertir los viejos métodos sociales sin preocuparse de los peligros que entraña semejante propósito.

Contra el régimen social imperante, contra el capitalismo que todavía es el que rige en los pueblos que conservan el instinto de conservación, van desde hace tiempo las grandes masas lusitanas, ayer tan sufridas, como hoy alborotadas y rebeldes. ¿Qué extraño tiene que en el momento de delirio porque atraviesa el pueblo portugués, haya decidido proclamar los Soviets, como se supone, acabando en un instante con el sistema secular, base de la civilización? ¿Cómo ha de extrañar esto, si recordamos que sólo un instante le bastó para acabar con una monarquía tradicional tan arraigada como la portuguesa?

Se seguirá que las frecuentes convul-

siones que sufre la república vecina, determinarán su ruina o una reacción capaz de sofocar todas las conquistas liberales conseguidas. Acaso se pretenda que el vecino pueblo portugués vaya al caos por falta de esa fuerza directriz de la que no puede prescindir ningún Estado sin la previa decisión de sucumbir. Pero hay que tener en cuenta que siempre fueron los pueblos más oprimidos los que al llegar la hora de las reivindicaciones las pidieron más enérgicamente y en forma más desatentada. Ahí está el ejemplo de Rusia, donde unos miles de cosacos, esgrimiendo el látigo, tenían bajo sus plantas a millones de seres embrutecidos y aherrojados por todos los infortunios que origina la tiranía opresora.

Portugal, desde hace años, padece la fiebre de lo nuevo. Está en constante delirio innovador, no pensando en otra cosa que en destruirlo todo para reconstituírse sobre otras bases, las cuales, hasta ahora, eran un sueño. Falto de preparación, ese pueblo va directamente al precipicio y se hundirá en él si no se salva en un momento de lucidez, pensando que las utopías constituyen una negación...

OJOS DR. ARANA
Especialista
SA GASTA, 23
(antes Gallegos)
SEVILLA

EN FRANCIA

Un impuesto sobre los artículos de lujo

El telégrafo nos anuncia que entre los proyectos presentados al Parlamento por el ministro de Hacienda de la República francesa, figura uno relativo a un impuesto sobre la cifra de negocios realizados por los comerciantes e industriales, que tendrán la obligación de presentar sus libros de venta, sirviendo estos de base para calcular lo que en cada caso puede reclamar el Fisco. Variará el tanto por ciento, según sean más o menos necesarias las mercancías vendidas, alcanzando mayores cuotas las de lujo y pagando nada las que, como el pan, son indispensables para la vida.

Merece ser imitado este ejemplo. Es evidente que el impuesto fomenta la carestía de la vida y constituye uno de los elementos del precio de coste; es indudable, además, que, cuando el precio de los productos y los servicios se eleva, la venta se hace difícil, el consumo se restringe la industria es menos activa, el precio de los salarios baja y el bienestar general disminuye. Por eso Adam Smith decía que los impuestos sobre las cosas necesarias producen el encarecimiento de los artículos de primera necesidad, como si su producción costara más trabajo y más gasto.

Es, por tanto, lógico que el impuesto recaiga sobre mercancías superfluas, sobre artículos de lujo, y al intentarlo, Francisco Marsal, ministro de Hacienda de Francia, procede de acuerdo con las enseñanzas de la ciencia económica.

Desgraciadamente, los gobernantes de todos los países suelen apartarse de los principios de la Economía, y cuando se trata de impuestos, su divorcio con ellos es casi siempre absoluto. Esto se debe a que la influencia de los impuestos sobre el precio de las mercancías no es ni aparente ni instantánea: el impuesto contribuye a que se reduzca el consumo, absorbe al ahorro y pone trabas al desarrollo industrial mucho antes de que sea visible su nefasta influencia. Cuando nos damos cuenta de ello, es ya tarde para remediarlo. Y es que los fenómenos económicos se relacionan los unos con los otros sin que sea fácil advertir, en la mayoría de los casos, en que consiste la relación.

El obrero ve que gana menos y que todo cuesta más, y no se da cuenta de que ambas cosas tienen su origen en el aumento del tributo.

A pesar de tratarse de verdades incontrovertibles a fuerza de ser vulgares, conviene insistir sobre ellas, porque las olvidan los que más presentes debieran tenerlas. Desde el punto de vista de la justicia distributiva y de la verdad económica, conviene indagar sobre quiénes recaen, en último término, los tributos. Todos los economistas opinan, desde los tiempos de Smith, de Franklin y de Ricardo, hasta nuestros días, que el consumidor es el que acaba por pagar el impuesto, porque el productor lo incluye en los gastos de la producción.

Es evidente que, a la larga, el impuesto recaerá sobre el consumidor; pero esa transmisión de las cargas que pesan sobre el que produce no es ni directa ni indirecta ni inmediata. El tributo pesa primero sobre determinada categoría de personas; se reparte luego poco a poco sobre un mayor número de ciudadanos; otro, entre todos los ciudadanos de una nación, y acaba por formar parte integrante del precio de las cosas. De manera que el productor no paga, en realidad, el impuesto; lo que hace es adelantarlo.

La consecuencia de la difusión del tributo es que todos acabamos por pagarlo en relación con lo que consumimos. Pesa por consiguiente, sobre la masa y mucho más sobre el pobre que sobre el rico, que se halla en mejores condiciones para soportar la carga.

¿Como evitarlo, cuando menos, aminorar estos males? Adoptando proyectos semejantes al que va a discutir el Parlamento francés. Con él se obtendrán dos resultados; primero, la influencia del impuesto sobre el precio de las mercancías aparecerá desde el primer instante de un modo evidente, y la difusión que en otras condiciones, sea indirecta, será directa y visible para los ojos más torpes; segundo, los consumidores ricos, y no la masa como sucede con otros tributos, pagarán el impuesto, y, acentuando la tendencia de la reforma, hasta se podrá llegar al abarataamiento de los artículos necesarios para la vida.

¿Por qué no se intenta en España algo parecido?

Alvaro Calzado

Enfermedades de la Vista

D. Rafael Raposo, Médico oculista

Instrumental completo para la medida de la vista y toda clase de operaciones de los ojos.

Consulta a las 12, excepto los domingos

Rascón, 34, pral. (Casa de la Cruz)

RÁPIDA

GALANTERÍA

Esta semana hemos recibido varias cartas, a cuyos autores y autoras agradecemos el honor que nos dispensan y el placer que nos proporcionan con su lectura. Pero queremos complacer a todos y no nos es posible.

Resumen de las cartas de caballeros: «Ocupese usted seriamente de la cuestión del tabaco». Resumen de las cartas escritas por manos femeninas: «No hable usted del tabaco».

¿A quién atendemos? Caballeros, dispensarnos, pero la galantería se impone. El sexo débil es el que tiene más fuerza, no hay duda. La mujer nos conquista, hasta cuando nosotros creamos conquistarla a ella. Seguramente cuando un

hombre declara su amor a una señorita y solicita humildemente su correspondencia, ella, aunque, no lo diga, pensará: «Por fin, te pesqué!» Y el hombre se deja pescar muy a gusto, creyéndose un Tenorio irresistible. ¡Pobres hombres! Cuando nosotros vamos, ellas ya vuelven.

Ustedes, caballeros, son novios o maridos. ¿Green ustedes que son los amos, que pueden hacer su santa voluntad en sus planes? Pues se equivocan ustedes, caballeros. Ustedes harán la voluntad de sus novias o de sus esposas. ¿No saben ustedes qué con una súplica tímida de ellas pierden ustedes toda la fuerza de su voluntad? Una mujer le llama a usted «monín», y ya es ella el ama.

No, queridos lectores. Nosotros no somos el sexo fuerte, como creemos y proclamamos presuntuosamente. El sexo fuerte son «ellas».

Pero como no queremos desairar a nadie, buscamos la manera de cumplir con todos. En esta rápida no hablamos del tabaco, si no que nos limitamos a rendir un homenaje al sexo débil que posee el arma poderosa de unos ojos eléctricos de un cabello abundante y sedoso, del mimo y de la belleza. Y al mismo tiempo, nos ocuparemos seriamente del tabaco, no ahora ni nunca más en lo sucesivo, sino buscándolo y comprándolo donde se pueda... para nuestro uso particular.

Y como los doctores de «El rey que rabió» decían que el perro podía estar rabioso o podía no estarlo, diremos que podemos haber quedado bien con todos —ellos y «ellas»—, o podemos no haber quedado bien con ninguno.

Que es lo más probable, muy a pesar nuestro.

C.

F. Rodríguez Hidalgo

CANALEJAS, 15 - HUELVA

.. PINTOR ESCENOGRAFO Y DECORADOR ..

Huevos de gallinas para incubar

Doce razas diferentes

Para informes dirigirse al Director de la Granja Avícola «La Tuta». Ayamonte.

CUENTO

Las primeras canas

Mañana de junio. Penetraba el sol raudales en el tocador de Rosa. A través de los cristales y de las cortinillas se veían confusamente los árboles del huerto, y a trechos el campanario y las castaños del pueblo.

Rosa se disponía a hacerse la «toilette» con ese abandono de las mujeres cuando están seguras de que se hallan en completa soledad. Fue poco a poco desnudándose ante el espejo. Primero se quitó las prendas exteriores del luto que llevaba hacía tres años; después se despojó del cubrecorsé y quedó con el pecho y los brazos desnudos, mostrando las líneas vigorosas y redondeadas de la mujer de treinta años. Era sonrosada y opulenta de carnes, a pesar de su aparente delgadez bien proporcionada y esbelta. Una prodigiosa escultura humana. Sólo el rostro no era bello, aunque tampoco puede decirse que fuese feo. No eran correctas sus facciones; la boca grande, pero con el halago de la frescura, y los ojos enormes, muy negros, misteriosos, circundados por las sombras de las ojeras, parecían entornarse con el ensueño y acariciar las cosas al

La Unión y El Fénix Español
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas completamente desembolsado

AGENCIAS
en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la VIDA Seguros contra INCENDIOS
Seguros de VALORES Seguros contra ACCIDENTES

Subdirector en Huelva y su provincia:
Don JOSE ARAGON-Vázquez López, núm. 1.-Huelva

Laboratorio Químico L. FONTAINE
CASA FUNDADA EN 1902

Director Técnico: **Don Joaquín Aragón**
Ingeniero Químico del Institut de Chimie de Toulouse

Especialidad en análisis de minerales, metales, abonos, tierras, carbones, vinos, etc. Contratos convencionales para minas. Toma de muestras y comprobación de pesos en cualquier punto.

José Canalejas, 22 y 22 duplicado.-HUELVA. Teléfono 192

mirarlas a través de unas largas pestañas.

Acariciaba la imagen de su cuerpo reflejada en la luna del armario. La contemplaba con honda mirada de tristeza y como si hiciese un detenido examen de toda ella, volviéndose de un lado de otro, poniéndose de espaldas, apretándose la cintura con ambas manos, levantando los brazos en actitud estatuaria... Y conforme se prolongaba el examen, sus ojos se ponían más tristes, casi hasta humedecerse con unas lágrimas que salían de lo más hondo de su alma.

Era el día 7 de junio y cumplía treinta años. Aquella misma mañana, al saltar de la cama, al acercarse al espejo para andar de cualquier modo su desordenada cabellera negra, había visto platear en su cabeza una cana, después otra y otra, y muchas más junto a las sienes. Nunca había reparado en ellas.

—¿Es que me han salido todas estas canas?— se preguntó.

Ya era vieja, ya empezaba el declive de la vida, tan rápido en la mujer. Las ilusiones, la espera silenciosa resignada y paciente del «príncipe encantado» se desvanecía por completo, la evaporaba el temor íntimo al ridículo. Su belleza virginal era inútil, se perdería entre aquellas cuatro paredes, oculta entre la modestia de sus vestidos de señorita lugareña, sin que nadie llegara a sospecharla.

Realmente no comprendía la indiferencia de los hombres por ella.

—¿Qué hay en mí— se preguntaba— para que ningún hombre me haya solicitado? ¿Por qué ninguno, ni alto ni bajo, ni joven ni viejo, me ha pretendido? Yo he sido siempre amable y cariñosa con todo el mundo, no he ambicionado nunca contraer un matrimonio superior a mi condición, no soy pobre... ¿Qué hay en mí, Señor, qué hay en mí de repulsivo?

Y volvía a mirarse y a remirarse, como buscando en su cuerpo algo feo, contrahecho o desagradable, que pudiese explicarle el enigma.

En sus condiciones morales tampoco debía de consistir. Era muy superior en inteligencia, en nobleza de corazón y en cultura a todas las mujeres, y quizá a todos los hombres del pueblo, incluyendo al at-

calde, al médico y al cura. Esto lo sabían todos, y continuamente le consultaban en finidad de cosas. Lo hacían solapadamente, sin franqueza, así como al acaso; pero lo cierto era que no había conflicto; problema o caso particular que no necesitase de su opinión. ¡Cuántos matrimonios había reconciliado, cuántos pleitos había resuelto, cuántas lágrimas había enjugado con sus cuidados y su dinero! Y, sin embargo...

Nunca había sentido la tristeza de su virginidad como hasta aquel día. ¡Las canas, los treinta años, la orfandad...!

Sus dos primas, sus amigas, todas más feas que ella seguramente, se habían ido casando y tenían hijos y esposo, quien las amase y a quien amar. Ella, en cambio, no sabía por qué estaba sola, sola y con la vejez tan próxima...

Y empezó a recordar toda su vida, con sus alegrías de niña y sus ilusiones de joven; su primer y callado amor por el hijo del marqués, a quien veía pasar a caballo todas las tardes durante las vacaciones. Hubo momentos, momentos inolvidables de radiante alegría, en que le parecía que se había fijado en ella, que la miraba él también con ojos de enamorado. Aquello duró tres años.

Después, vino el desencanto, cuando descubrió que el tal marqués era un espíritu vulgar y grosero, un libertino sin corazón y sin conciencia... Después, aquel médico joven, de tanto talento, tan elegante, que estuvo cerca de un año en el pueblo y que tan viva simpatía le demostraba; y por último, su primo Juan, y Carlos, y Pablo, el administrador del castillo... El médico se marchó a París sin despedirse de ella; Juan se casó con una vinda millonaria; Carlos con su prima Marta, y el administrador desapareció un día, llevándose el producto de dos enormes cosechas.

EMILIO RICHARD

ALADDIN

EL MEJOR LIQUIDO PARA LIMPIAR METALES

Depositario exclusivo:
F. DE AZQUETA,
Bagasta, 20 y 22.

APARATOS Y DISCOS MARCA: **Gramófono**

Depósito para la Provincia DE LA Compañía del Gramófono S. A. E.

Fonotipia "Odeón" y "Pathé"
Ventas á plazos
Bazar Mascarós.-HUELVA

EL ATLAS
Compañía Anónima Española de Seguros Marítimos de Transportes y de Valores

Domicilio social: Calle de Prim, 5.-Madrid
Director Gerente: D. Alberto Maraden

Esta Compañía tiene constituido en la Caja General de Depósitos, para garantía de sus Asegurados en España en valores del Estado español, el depósito máximo que autoriza la ley.

Religado para Huelva y su provincia: D. Enrique Castillo
VÁZQUEZ LÓPEZ, 11

MÁQUINAS PARA COSER

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda clase de costura.

PARA INDUSTRIAS: La selección más completa de máquinas apropiadas para cada una de las operaciones de costura.

WILKINSON SINGER & CO. LTD.

Coronación, 7.-HUELVA

BIENVENIDOS

Los hijos del Sr. Parforny regresan del frente belga

Hoy reina la mayor alegría en el domicilio de nuestro buen amigo el reputado industrial belga Mr. J. Parforny con motivo de haber regresado sanos y salvos con licencia definitiva, sus dos hijos, Edmundo y Alfredo, después de haber cumplido sus deberes militares en el ejército belga, donde ingresaron a principio de la tremenda guerra pasada.

El primero de los dos fué destinado al servicio telefónico del Estado Mayor y avanzadas como también a las instalaciones eléctricas de alta tensión, lo que le ha permitido consolidar aún más sus conocimientos en este ramo de la ciencia.

El segundo fué elegido para la telegrafía sin hilos, habiendo sido nombrado oficial, y después de ruda oposición pasó sucesivamente a encargarse, como primer operador, de las estaciones de la telegrafía aérea a bordo de los vapores «Eglantier», «Anvers» y otros visitando los puertos de Newport Mon, Barry le Dok, Philadelphia, Nueva York, Buenos Aires, Rosario de Santafé, Montevideo, Las Palmas Calais, Amberes, etc.

Estos citados señores Parforny, intensificando cada vez más sus estudios, no han desaprovechado ocasión alguna a fin de conocer a fondo e imponerse perfectamente de los últimos adelantos que hoy existen para proteger las vidas y haciendas contra las consecuencias de las descargas eléctricas atmosféricas.

Por consiguiente, podemos asegurar que dadas las investigaciones que estos

aplicados jóvenes han hecho en multitud de pararrayos colocados en infinidad de edificios de París, Londres, Bruselas, Lieja, Amberes, Colonia, América del Sur y principalmente en la tierra llamada de la «Rasca Cielo» (América del Norte), se hallan hoy en inmejorables condiciones técnicas, económicas y prácticas para efectuar instalaciones de pararrayos, que desfilan toda competencia y con la más completa garantía y suma perfección.

Al darles la bienvenida a los citados Edmundo y Alfredo Parforny felicitamos de todo corazón a los padres, que hoy experimentan una satisfacción inmensa abrazando a sus hijos que después de varios años de ausencia vuelven al hogar paterno, habiendo cumplido con toda abnegación uno de los deberes más sagrados y que más dignifican al hombre, acoplando a la vez cuantos conocimientos son necesarios para continuar con honra y provecho al frente de una industria en la que el señor Parforny (padre) se ha especializado desde hace cerca de treinta años que se estableció en Sevilla, teniendo en la actualidad sus oficinas calle Marqués de Santa Ana, 3, donde se pueden obtener referencias de más de 8.000 pararrayos instalados en toda España; pero muy particularmente en Andalucía y Extremadura, como igualmente cuantos datos e informes se deseen respecto al suministro de materiales e instalaciones de los acreditados PARARRAYOS PARFORY, con privilegio de invención número 70.433.

DE QUINTAS

La comisión Mixta de Reclutamiento de esta provincia ha acordado proponer al señor Gobernador civil de la provincia para su aprobación e inserción en el «Boletín Oficial» los días en que ha de celebrarse el juicio de revisiones de los mozos del actual reemplazo y anteriores, de los pueblos de esta provincia por el orden siguiente:

MES DE ABRIL

Día 6, Aljaraque, Almedro (El), Almonaster la Real; 8, Almonte y Aracena; 10, Aroche, Arroyomolinos de León, Beas, Berrical, Cabezas Rubias, Cádiz, Real de León; 12, Ayamonte, Bonares, Casado del Robledo; 14, Alosno, Cala, Campotiro, Cortelazor; 15, Bollullos del Condado, Cortecón, Cumbres de San Bartolomé; 24, Calañas, Cumbres de Enmedio, Cumbres Mayores, Fuentetrujillo; 26, Cartaya, El Cerro de Andévalo, Obuncena; 27, Cortegana, Encinasola, Escacena del Campo, El Granado, La Granada de Río Tinto; 29, Galaroza, Gibralfaró, Higuera de la Sierra, Jabugo; 30, Hinojales, Hinojos, Isla Cristina, Lepe, Linares de la Sierra.

MES DE MAYO

Día 1, Lucena del Puerto, Manzanilla, Los Marines, Moguer; 3, Minas de Río Tinto (reemplazo), La Nava, Niebla, Palos de la Frontera; 5, Minas de Río Tinto (revisión), Paterna del Campo, Paymogo, Rosal de la Frontera; 6, Nerva (reemplazo), Puertomoral, Sanlúcar de Gaudiana, San Silvestre de Guzmán; 8, Nerva (revisión), Puebla de Guzmán; 11, La Palma, San Bartolomé de la Torre, San Juan del Puerto; 12, Rociana, Trigueros; 23, Santa Ana la Real, Santa Bárbara de Casas, Santa Olalla del Cala, Valdelarco, Villablanca, villaiba del Alcor, Villanueva de las Cruces; 24, Huelva (reemplazo del número 1 al 209); 26 Huelva (reemplazo del número 210 al 337), Villanueva de los Castillejos, Villarrasa; 27, Huelva (revisión); 29, Valverde del Camino; 31, Zalamea la Real, Zúrate.

MES DE JUNIO

Incidencias: Días 1, 2, 3, 18 y 19.

Enrique Castillo y Artacho

Corredor de Comercio Colegiado

Apertura de cuentas corrientes y de crédito en los Bancos cobro de cupones, negociaciones de efectos públicos, industriales y mercantiles. Letras de cambio y Pagares, gestión activa de compra-venta para fincas rústicas y urbanas, colocación de capitales.

Corresponsal del «London County Westminster & Parres Bank Ltd» de Madrid, para la compra-venta de valores extranjeros. Oficinas: Vázquez Lopez, 15.—HUELVA

Société les Affreteurs Reunis

PARÍS
Para Burdeos y Nantes, saldrá el vapor

MARECHAL FOCH

del 5 al 10 de Marzo.
Para fletes y demás detalles, a su consiguatario

G. F. POOLE

Burgos y Mazo, 5.

Grandes Serrerías

CAJAS PARA ENVASES

Apartado de Correos 45
Telegramas y Telefonemas: FERNÁNDEZ

LA ASERRADORA MECÁNICA, S. A.

Almacenes de Maderas SITUADOS EN EL DIQUE

HUELVA

Teléfono Interurbano, N.º 116
Urbano, N.º 284

Notas marítimas

Durante los días 4 y 5, el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor griego «Orión» de Bone, en lastre.
Vapor sueco «Scandinavia» de Messina, con general.
Vapor español «María Elena» de San Esteban de Pravia, con carbón.
Vapor español «Cavallo» de Algiers, en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor sueco «Italia» para Lisboa, con general.
Vapor italiano «Agatocles» para Bristol con mineral.
Vapor español «Florinda» para Liverpool con fruta.
Vapor español «Cervana» para Barcelona, con general.
Vapor español «Arantzasu» para Havre, con general.
Vapor francés «Ceres» para Rouen, con vino.
Vapor inglés «Dalemoro» para Garston con mineral.

Lloyd Royal Belge

Línea regular para AMBERES admitiendo carga para BRUSELAS, GHENT, LIEGE, MONS, CHARLEROI, NAMUR, OSTEND.

ROTTERDAM y AMSTERDAM.
Dirigirse á su Consiguatario

JUAN R. CATLIN

A. H. PINZON, 19.

Zapateria «LA PROVINCIANA» J. ESPINOSA

PREMIO EN LA EXPOSICION DE 1.90

Se hace calzado a la medida, zahones y polainas. Especialidad de la casa en hormas especiales para pies defectuosos y arreglo de pieñas artificiales. Se ponen pisos de goma y se hacen toda clase de composturas.

General Azcárraga, 17.—HUELVA

Svenska Lloyd

El vapor sueco

HOLMIA

saldrá de este puerto para Marsella directo, el día 15 de Marzo, admitiendo carga a fletes reducidos.

Consiguatario en Huelva, DON FERNANDO SUAREZ.

Enfermedades del os OJOS

Dr. RAMÓN RIBAS VALERO

Cañalejas, 2.—Sevilla.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alteran con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

BANCO DE INFORMACION COMERCIAL

Sociedad Anónima

Informes Comerciales ♦ Patentes de invención

Marcas de fábricas

Noticias de Mercados ♦ ♦ Cobros de créditos

Consultorio Jurídico

Domicilio Social: Bidebarrieta 3, BILBAO.- Apartado de correos 320

AGENTE EN HUELVA:

D. Luciano García Vigil.- Alameda Sundheim 28

BANCO DE CARTAGENA CAJA DE AHORROS

A partir del primero de Enero pasado y por acuerdo del Consejo de Administración de este Banco, ha sido elevado al TRES POR CIENTO el interés a abonar a todas las imposiciones de la CAJA DE AHORROS.

Se admiten imposiciones nuevas o sucesivas, desde una peseta, hasta 5.000.

Horas de Caja:
De 10 a 12 de la mañana.
De 2 a 4 de la tarde.



Para FILADELFIA saldrá el vapor

CALVERT

sobre el 10 de Marzo y el vapor

BELLAMINA

sobre el 15 de Marzo.

ROBERT W. ADAM

Almirante H. Pinzón, 15.



EL MEJOR REMEDIO para el

ESTÓMAGO

BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO

TORRES MUÑOZ

En polvo y en comprimidos ANTIRREUMÁTICO, ANTIGOTOSO, ANTIDIABÉTICO. Guidado con las imitaciones, que son perjudiciales.

Compañía Trasmediterránea

Se hace saber al comercio, que para todos los muestrarios que se embarquen en vapores de la COMPAÑIA TRASMEDITERRÁNEA, destinados a la Feria de Muestrarios que se celebrará en Valencia en el próximo mes de Mayo, serán admitidos a los fletes de tarifa con un 50 por 100 de descuento.

Para informes, pueden dirigirse a sus consiguatarios

J. Domínguez y Hermanos.-Huelva

José María Méndez Camacho

MÉDICO CIRUJANO

CLÍNICA Y CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Habitaciones para estancias de enfermos en tratamiento

RAYOS X Y RADIUM

Tratamiento especial sin operación de escrófulas, cáncer y toda clase de tumores por el Radium y la Radioterapia.

RAYOS X TRANSPORTABLES AL DOMICILIO DEL ENFERMO

Aplicación de todas las formas de la electricidad médica y destrucción eléctrica del vello

Aparatos para masaje mecánico y eléctrico

Partos y enfermedades de la mujer VENEREO Y SIFILIS

APLICACIÓN DEL 606 Y 914

CONSULTA DIARIA

Yáquez López, 21.—HUELVA

PEDID

Manzanilla Pasada

Los Gallos

FINO SOLITA

ROYAL NETHERLANDS STEAMSHIP COMPANY

AMSTERDAM

Se admite carga general desde HUELVA para AMSTERDAM y ROTTERDAM.

Flete para higos, 100 guilders los mil kilos.

Embarques sujeto a ofertas en firme de antemano.

También se admite ofertas de carga para el Rhin, Escandinavia y Bélgica.

SALIDAS REGULARES

Para más detalles, dirigirse al Agente en esta,

HUGH ROWLATT

CALLE ODIEL 15.—HUELVA

MUGICA ARELLANO Y COMPAÑIA

INGENIEROS PAMPLONA

Maquinaria Agrícola, Industrial y Eléctrica

Representantes exclusivos de las

Segadoras «Deering-Ideal»

Trilladoras «Ruston» - Cultivadores «Planer»

SEVILLA.—Francos, 27.

CÓRDOBA.—Concepción, 29

BADAJOS.—San Juan, 22.

Depósitos de piezas de recambio en los principales centros Agrícolas

Para informes, F. CORDERO. —HUELVA

GUTIERREZ Y OTERO

BILBAO BARCELONA

SUCURSAL DE HUELVA, ALAMEDA SUNDHEIM, 16

TELÉFONO 15

Delegado gerente, JOSÉ PINZÓN MORENO

LUBRIFICANTES «CLIMAX» SUMINISTROS INDUSTRIALES

CLIMAX. Marine Cylinder oil. CLIMAX. Cylinder oil (valvolina ne-)

CLIMAX. Red Cylinder oil (valvolina na roja).

CLIMAX. Engine oil (movimiento). CLIMAX. Turbine oil.

CLIMAX. Extrad Red Machine oil (movimiento). CLIMAX. Air Compressor oil.

CLIMAX. Gas Engine oil. CLIMAX. Grasa consistente superior.

CLIMAX. N.º 1 Dinamo oil. CLIMAX. Graphite Greasse (engrana-)

CLIMAX. Transformer oil. CLIMAX. Aceite Linaza inglés cru- do.)

CLIMAX. Motor Cylinder oil (auto- móviles). CLIMAX. Aceite Linaza inglés cocido.)

CLIMAX. Superior Locomotive Cylin- der. CLIMAX. Grasa amarilla inglesa su- perior.

CLIMAX. Signal oil (para alumbrado). CLIMAX. Grasa negra inglesa.

CLIMAX. Marine Engine oil (saponificable). CLIMAX. Grasa blanca inglesa.

Todas clases de aceites en general, para usos industriales.

Simón Marco MUEBLES

Grandes Almacenes á cargo de JULIO DUTOIT

ESMERADA CONSTRUCCIÓN en toda clase de MUEBLES MODERNOS

Representante de las sillas plegadizas de Vitoria

Central en Huelva y su provincia; Ernesto Deligny, 2 (antes Bocas)

Representante en AYAMONTE; Representante en ISLA CRISTINA;

José Jiménez Barberi. José Zamudio Pérez.

FRANCISCO MANZANO DIAZ

CONSIGNATARIO DE BUQUES

TENDALERAS, 18

HUELVA

Gestiona buques de vapor y de vela para transportar mercancías a todos los

puertos. Posee grandes almacenes para depositar los géneros que se le confien para em- barque.

Gastos a forfait a quien lo solicite, a precio reducidísimo.

Laboratorio Químico de SERRANO Y WERT

Antiguos Directores Químicos de Fábricas Metalúrgicas, Abonos y Productos Químicos

Especialidad en análisis de minerales, rocas, metales,

abonos, tierras, carbones, aguas, vinos, etc., etc.

Precios económicos.—Contratos especiales para minas.—Toma

de muestras y comprobación de pesos en cualquier punto.

Exactitud en los trabajos.

Garantía absoluta

CASTELAR, 23.—HUELVA

AGRICULTORES

Los nuevos «ABONOS DEL PORVENIR», de mineral de GRAFITO FOSFORICO, contienen todas las materias fertilizantes necesarias para producir grandes cosechas, debiéndose a esta circunstancia que tengan una gran superioridad sobre todas las demás clases de Abonos. Tipo especial para patatas y viñas

Haced pruebas y os convencerá

Dirigirse a

José García y García

GENERAL BERNAL 18, PRINCIPAL

NOTICIAS

Casa de Socorro

Hoy han sido curadas las siguientes personas:

Mannel Cabrera Dominguez, de herida contusa en la región superciliar derecha.

Mannel Roldán Luna, de contusión en el antebrazo derecho y contusión con erosión en el pié izquierdo.

Waldoredo Quiroga Lauro, de herida incisa de 8 centímetros de extensión en la cara anterior del cuello y de herida incisa en la cara anterior del antebrazo izquierdo (grave).

Mannel Moreno Martín, de herida contusa en la región frontal.

Mannel Lorenzo Bravo, de quemaduras en la cornea del ojo derecho.

José Mora Delgado, de contusión en el dorso del pié izquierdo.

Todos leves.

Resumen de los servicios prestados por este Centro benéfico durante el pasado mes de Febrero:

Accidentes, 202.

Cura pública, 3.042.

Total 3.244.

Se arrienda

Habitaciones para oficinas.—H. Pinzón 17, principal.

Ayer fué mordido por un perro en la calle Bocas el joven de 17 años, Mannel Herbes Rioja.

Resultó con una herida en el dorso de la mano derecha de la cual fué curado en la casa de socorro.

La Junta de accionistas del Banco

Se ha celebrado en Madrid la Junta de accionistas del Banco de España, preparatoria de la general ordinaria que tendrá lugar el domingo próximo.

El secretario dió lectura a la Memoria que se presenta a la Junta de accionistas.

En ella se da cuenta de que el Banco es hoy uno de los institutos de crédito más fuertes del mundo, cuya circunstancia importa mucho a la economía del país y a la organización y difusión del crédito.

La memoria anota las operaciones de comercio que ha efectuado el Banco, y que, extractadas, acusan las siguientes sumas:

Descuento de letras sobre Madrid, 5.116 millones de pesetas en 1919 contra 3.838 en 1918; descuentos sobre otras plazas, 778 contra 609; negociaciones sobre valores mobiliarios, 100 contra 14; idem sobre mercancías, 26 contra 13; créditos de garantía de efectos comerciales, tres contra cuatro; idem de valores mobiliarios, 2.797 contra 1.375; idem con garantía personal, 302 contra 332; idem sobre mercancías, 6 contra 8, y giro, 26 contra 28.

Las utilidades de las Sucursales representan 22.21 millones contra 20.43.

El documento extrae las operaciones que ha realizado con el Tesoro.

También habla del reparto del dividendo, del saldo de ganancias, que es de 2.157.369 pesetas, y de los impuestos satisfechos a la Hacienda, que suman 18.250.190 pesetas.

Las proposiciones que el Consejo de Gobierno presenta a la Junta general, son dos: la primera para que se acuerde una remuneración de paga y media a los empleados del Banco, poniéndose a disposición del Consejo la cantidad de 150 mil pesetas que se distribuirán en beneficio de los empleados y de las familias de los fallecidos, y la segunda para renovar la autorización concedida el año anterior, a fin de que dentro del límite de 700.000 pesetas se cubra el déficit que pueda producirse en la Caja de pensiones.

Los accionistas han presentado tres proposiciones: una el señor Masip, estimando al Banco para que gestione cerca del Gobierno la transformación en acciones de los 30 millones nominales de pesetas emitidos en bonos de 4 por 100, y dos del señor González Hervás, que se refieren a que el Banco pueda comprar y vender valores por cuenta de clientes, y a que los beneficios otorgados a la Banca, referentes a la reducción en el tipo de interés de las operaciones de descuento y préstamo, se hagan extensivos a los accionistas del Banco.

Efectuado el sorteo para nombrar los accionistas que han de constituir la Junta de Asociados, recayó la designación en los señores siguientes:

Primer grupo: Sres. Iñigo, conde de Torre Arias, duque viudo de Najera, marqués de Torrelaguna, Madariaga (D. José) y Valdés.

Segundo grupo: Sres. conde de Artaza, López Pelegrín, Escuela de Ingenieros de Minas (el director), conde de la Real Piedad, García Gutiérrez y Sancho Moreno.

Tercer grupo: Señores marqués de Ambosgo, Muguero, Peña y Braña, Arrenovita, marqués de Villanueva de las Torres y duque de Santa Elena.

Casa Luis Oyarzun, de San Sebastián

Confecciones y novedades para señoras. Proveedores de la Real Casa. Su representante llegará el día 8 del corriente, con las novedades de la temporada, y tendrá la EXPOSICIÓN en el Hotel Internacional. Sombreros de señoras de Madame Richard y Mani Croced, de París.

Instituto General y Técnico de Huelva

Observatorio Meteorológico. Director R. Terradas. Día 5 de Marzo de 1920. A LAS 8 DE LA MAÑANA. Presión atmosférica. 765.7

Temperatura 12.5. Dirección del viento E. Fuerza ventolina. Estado del cielo cubierto.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Suecia y la Liga de las Naciones

Stokholm.—La segunda Cámara aprobó una proposición del Gobierno, pidiendo la entrada de Suecia en la Liga de las Naciones.

Hoy será sometido dicho proyecto a debate en la primera Cámara, dándose por seguro que será aprobado sin discusión.

La Asamblea Nacional alemana

Berna.—Despachos de Berlín dicen que los diputados conservadores y los del partido popular, acordaron presentar en la Asamblea una proposición pidiendo al Gobierno ponga a debate el proyecto de la ley electoral a fin de que pueda ser disuelta la Asamblea en primero de Mayo convocando a las elecciones generales por la nueva ley.

También propusieron dichos diputados que es llegada la hora de que exponga su opinión la comisión de Negocios Extranjeros que asistió en representación de Alemania a las deliberaciones para la paz que han tenido lugar en París.

La Asamblea Nacional también se ocupó de la cuestión rusa.

El presidente de la Comisión contestando a los requerimientos de las referidas fracciones parlamentarias, manifestó que el Gobierno tiene el propósito de ponerse al habla con el Gabinete de los Soviets de Rusia con objeto de concertar el cargo de prisioneros.

La Asamblea aprobó el acuerdo del Comercio y de la Industria germanos de enviar una comisión económica a Rusia con el fin de reanudar con dicho país las relaciones comerciales interrumpidas desde que estalló la guerra.

Los aliados y Turquía

Londres.—El presidente Lloyd George, contestando a una pregunta que le hicieron en la Cámara de los Comunes, manifestó que los Estados Unidos no se han negado a ejercer el mandato que le fué conferido sobre Constantinopla.

Agregó, que dicha república, solamente ha manifestado que se abstiene de intervenir en lo que se refiere al concierto de la paz con Turquía, anunciando que las deliberaciones sobre dicha cuestión, proseguirán sin la intervención de los Estados Unidos.

También declaró el jefe del Gobierno, que los aliados han requerido al Gobierno rumano para que retire las tropas que aún tiene dentro del territorio húngaro.

Lloyd George, contestando luego a otras preguntas relativas a las matanzas de armenios, dijo que estos horrores, preocupan hondamente a los aliados los cuales han designado ya una comisión que estudia la situación en Armenia. Dicha comisión propondrá energías medidas para impedir las matanzas armenias que constituyen un insulto a la civilización y al derecho, causas por las cuales combatiéron los aliados durante cinco años.

Lo que dicen los periódicos

Londres.—Los periódicos aseguran que el Consejo Supremo aliado, espera la llegada de nuevos informes de Turquía cuya situación dista mucho de ser satisfactoria, para adoptar un acuerdo respecto a las matanzas de armenios, con conocimiento de causa.

Desordenes en Baviera

Zurich.—Dicen de Munich, que han ocurrido graves desordenes en Stranbing (Baja Baviera).

El pueblo asaltó las prisiones donde se hallan recluidos los soldados que toman parte en el movimiento revolucionario.

Los estudiantes, por su parte, impidieron la representación de un drama político inspirado en ideas revolucionarias.

Crisis húngara

Basilea.—Despachos de Viena dicen que los periódicos de Budapest, aseguran que Mr. Haller, ministro de Instrucción pública, reemplazará a Mr. Huezar en la presidencia del Consejo.

Nuestro representante en la Argentina

Londres.—Noticias de Buenos Aires dicen que el ministro de Estado argentino, ha demitido la noticia de que el encargado de Negocios de España, señor Levini, vuelva a encargarse de dicha Legación.

Vapor alemán a pique

Nueva York.—El antiguo vapor alemán «Príncipe Joaquín», rebautizado recientemente con el nombre de «Mocassin», se ha ido a pique en uno de los muelles de esta capital.

Se instruye una información para depurar las causas del siniestro.

El horario de verano

Londres.—Se dice que la hora de ver-

Anarquistas y socialistas

Milán.—Algunos centenares de anarquistas penetraron ayer violentamente en la Cámara del Trabajo en el momento de encontrarse reunidos en él, celebrando sesión, numerosos obreros.

Un fuerte grupo de los anarquistas agredió a los reunidos, estableciendo una violenta lucha que fué, finalmente, reprimida por fuerza de Policía.

La paz con los Soviets

Varsovia.—Los representantes de Finlandia, Letonia y Rumania han llegado a esta capital, donde se discutirán las proposiciones de paz presentadas por los Soviets.

La estación sanitaria de Huelva

Madrid.—La «Gaceta» publica una disposición nombrando a don Manuel Ramirez de Vergar, director médico de la estación sanitaria del puerto de Huelva.

También publica el mismo diario oficial otra disposición nombrando a don Enrique García del Valle, director médico de la estación sanitaria del puerto Sevilla-Bonanza.

Luto de la corte

Publica la «Gaceta» así mismo, un decreto disponiendo que la corte vista de luto doce días mitad riguroso y mitad de alivio, con motivo del fallecimiento de don Alfonso de Braganza, duque de Oporto.

Grave situación en Portugal

Se reciben de la frontera portuguesa, informes respecto a la situación en la vecina república.

Viajeros llegados del interior de Portugal, dicen que han tenido que hacer el viaje por las carreteras aprovechando todos los medios de conducción que encontraron a mano.

Afirman que la situación se agrava por momentos reproduciéndose a diario los desórdenes en Lisboa y Oporto en cuyas capitales, surgen constantemente choques entre las tropas y los revoltosos.

Las comunicaciones, están totalmente interrumpidas. Desde hace varios días no circulan ferrocarriles estando paralizados los servicios de Correos, Telégrafos y Teléfonos.

El Gobierno español ha pretendido comunicarse con el lusitano y con el ministro de España en Lisboa, por medio de la radiotelegrafía no habiéndolo conseguido.

Nuestro representante solo ha podido comunicar que es general la huelga del sindicato de Comunicaciones estando paralizados todos los servicios de Correos, Telégrafos y Teléfonos, cuyo personal ha secundado a los ferroviarios. Todas las oficinas y dependencias de los mismos, han sido ocupadas inmediatamente de es tallar la huelga por la tropa.

Fueron expulsados algunos empleados que se resistían a abandonar dichas dependencias.

La huelga ferroviaria, fué acordada en una reunión celebrada en Oporto el día 29 del pasado Febrero.

Los primeros en ir al paro, fueron los ferroviarios de la línea Miño-Duero a los cuales se le transmitió inmediatamente el acuerdo ordenándose para los trenes lo cual hicieron el llegar al término de la ruta, aunque dejando los vagones de mercancías en la primera estación a que llegaron después de recibir la orden.

Inmediatamente se generalizó la huelga en todas las demás líneas extendiéndose más tarde a los empleados de Correos, Telégrafos y Teléfonos.

Noticias de Vigo

Despachos recibidos de Vigo, dicen que el martes, llegó a aquella población el último tren con viajeros procedentes de Portugal.

En los confirmaron las noticias relativas a la huelga general, diciendo que los huelguistas fundamentan su decisión en reivindicaciones económicas.

Desde dicho día, nada se sabe en Vigo respecto a Portugal. Únicamente se tiene noticias de que en las localidades portuguesas fronterizas, hasta ahora reina completa tranquilidad, suponiéndose que los sucesos se desarrollan al Sur de la vecina república.

Se sabe que de Valença do Minho, salió un tren últimamente conduciendo tropas.

Dicho tren, al llegar a Viana do Castelo, fué tiroteado arrojándole los huelguistas varias bombas durante el trayecto que recorrió.

Dicho tren tuvo que regresar a Valença a causa de haber destruido los re-

volvotos, un puente entre Amaha y Viana do Castelo.

En la Legación de Portugal.— Nota oficiosa.

En la Legación portuguesa de Madrid, donde hemos estado para adquirir noticias nos han facilitado una nota oficiosa en la cual se desmiente categóricamente los rumores que circulan respecto a la gravedad de los sucesos que se están desarrollando en aquella república.

Solo existe—dícese en la nota—la huelga de ferroviarios y del personal de Comunicaciones, pero dicha huelga no tiene la importancia que se le atribuye.

Sin noticias

El marqués de Lema, dijo que continuase ignorando lo que ocurre en Portugal pues nuestro representante en Lisboa nada puede comunicar a causa de la huelga del personal de Comunicaciones.

La escasez de noticias respecto a la situación en la vecina república, es tan grande como ayer.

La situación política

Optimismo de los conservadores

En los círculos políticos se decía esta tarde, que para los conservadores es cosa descontada que, cuando se liquide la actual situación política, se formará una concentración conservadora, presidida por el señor Dato.

—En Abril—dicen—ocuparemos el Poder, en Mayo saldrá el rey para la República Argentina y a último de Junio disolveremos las Cortes actuales y no haremos las elecciones generales hasta la última decena de Septiembre. A nosotros no nos sucederá lo que al señor Maura, que por disolver las Cortes a destiempo, perdió las elecciones y tuvo que abandonar el Poder.

El decreto de disolución.—Lo que dice el conde.

El conde de Romanos, hablando con algunos diputados amigos suyos, dijo lo siguiente:

Hace algún tiempo manifesté que al rey le temblaría la mano cuando fuera a firmar el decreto de disolución, y hoy digo que no solo le temblará la mano cuando vaya a hacerlo, sino todo el cuerpo.

Esta frase ha sido comentadísima en los círculos políticos.

Declaraciones de Garcia Prieto

«El Liberal», publica unas interesantes declaraciones del marqués de Alhucemas que estan siendo muy comentadas. Afirma el ilustre político, que no es hora de hablar de derechas ni de izquierdas, sino de exponer la labor que estas deben realizar unidas, incluso con los reformistas, dentro de unas Cortes sinceras, decentemente elegidas para que, al amparo de la monarquía, puedan realizar la transformación que España necesita para acomodar su paso con el paso del mundo.

Termina el señor Garcia Prieto, diciendo: —¡Cuánta labor útil y benéfica para el país pudiera hacerse si los hombres de buena fé quisieran acometerla dejándose de pequeneces políticas!

Para ello, el marqués de Alhucemas se ofrece con todo desinterés.

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia dijo a los periodistas que el jefe del Gobierno estuvo en Palacio a la hora de costumbre despachando con el rey el cual firmó un decreto autorizando para que sea en el Parlamento un proyecto de ley relativo a la cesión en usufructo, de los terrenos necesarios en la Moncloa, para construir la Casa de Velazquez.

La inauguración de estas obras, coincidirá con la semana francesa que se celebrará en breve en Madrid.

Agregó el señor Canals, que una comisión de navieros del Mediterraneo, visitó al presidente para darle cuenta de los quebrantos que han sufrido a causa de los flotes reducidos.

También recibió el señor Allendesalazar a otra comisión de Gerona, tratando del abastecimiento de trigo de dicha capital.

El ministro de Marina conferenció después con el presidente.

El señor Canals terminó diciendo que probablemente el lunes se celebrará consejo de ministros.

Lo que dice el general Florez

El ministro de Marina al salir del despacho presidencial después de conferenciar con el jefe del Gobierno manifestó que había tratado con este de cuestiones relativas a su departamento en lo que se relaciona con el presupuesto del mismo.

Añadió que el presidente deseaba reunir el Consejo de ministros el lunes de la semana entrante pero que el ministro de Abastecimientos le había rogado que aplazase la reunión hasta el martes pues tiene asuntos importantes de que tratar

y no podrá tenerlos ultimados hasta dicho día.

Terminó diciendo el general Flores, que como por ahora se respetará la semana parlamentaria, no habrá sesiones de Cortes hasta el martes próximo.

En el Senado.—El incidente Ortega Morejón.—Los jefes de minorías.

En los pasillos del Senado, desde primera hora, la animación era extraordinaria.

Antes de comenzar la sesión se reunieron los jefes de las minorías, acordando rogar al señor Ortega Morejón que explique esta tarde las palabras de su discurso de anteayer que originaron en el Congreso el incidente provocado por la proposición formulada en el Congreso por el conde de Romanones.

Así se lo hicieron presente al interesado el cual se mostró propicio a hacer las aclaraciones que se le pedían.

Toma de posesión

Hoy se posesionó de la Comisaría regia de Seguros, don Benito de Castro.

Palatinos

El rey no concedió hoy ninguna audiencia.

Por la mañana le visitó el doctor Cisneros y por la tarde lo hizo el doctor Aguilar.

La sala de Cervantes en la Biblioteca nacional.

Mañana se inaugurará en la Biblioteca Nacional, la sala de Cervantes.

Al acto asistirán el rey y el ministro de Instrucción pública.

En dicha sala que se debe a la iniciativa del eximio literato director de la Biblioteca, don Francisco Rodríguez Marín, solo hay ediciones del Quijote, no solo en castellano, sino en todos los idiomas y dialectos a que ha sido traducido el inmortal libro.

En las paredes figuran muchos cuadros firmados por ilustres pintores, representando escenas del Quijote.

LAS CORTES CONGRESO

Madrid.—A las cuatro menos cuarto, declara abierta la sesión el señor Sanchez Guerra.

La animación es escasa. En el banco azul los señores Allendesalazar, Bugallal y Fernández Prida.

Se aprueba el acta de la sesión de ayer. El señor Bugallal, de uniforme, sube a la tribuna dando lectura a varios proyectos de ley.

El marqués de Villabragima, explica una interpelación contra los proyectos de la empresa de tranvías de elevar las tarifas.

Pide al Gobierno que no consienta el aumento pues sería favorecer a la compañía en contra de los intereses de los madrileños.

Protesta de los abusos de que esta viene haciendo víctima al público, segregando que no debe ser tolerado el que ahora se propone cometer.

Todos los diputados por Madrid se muestran en el mismo sentido que el marqués de Villabragima, coincidiendo en que si la empresa aumenta las tarifas el público no debe pagar el aumento.

El señor Moraya conviene en ello agrgando que el consejo debe hacerse extensivo a los inquilinos los cuales deben negarse también a pagar la elevación de los alquileres a los caseros.

(Sigúe la sesión)

SENADO

A la hora de costumbre abre la sesión el Sr. Sanchez de Toca.

En la Cámara, hay más animación que de ordinario.

El general Florez y los señores Garnica y Otaño, ocupan el banco azul.

Se aprueba el acta sin incidentes. El señor Ortega Morejón, manifiesta que retira todas las palabras de su discurso de anteayer que puedan haber causado molestias a los diputados.

Declara que al decir lo que dijo, no tuvo intención de ofender a nadie ni mucho menos lastimar al Congreso en su decoro.

El señor Sanchez de Toca hace manifestaciones análogas en nombre de la Cámara.

Elogia la nobleza de que ha dado muestra el señor Ortega Morejón diciendo que la caballerosidad con que ha procedido constituye la más cumplida satisfacción para la Cámara popular.

Se da por terminado el incidente.

La Cámara pasa a reunirse en secciones.

Valores públicos

Cotización del día 6

4 por 100 interior. 75-25

Cambio sobre París 41-05

Cambio sobre Londres 20-30

NOTICIAS

Necrológicas

Esta tarde a las 4 y media, ha tenido lugar el sepelio del cadáver de la respetable señora doña Luisa Rodríguez Zornoza, Viuda de García de Vinuesa.

Al triste acto asistió numerosa y distinguida concurrencia.

Llevaron las cintas del féretro, don Alejandro Díez de la Cortina, don Andrés Ennisan, don Manuel Hidalgo y don Joaquín Maján.

En la presidencia del duelo figuraban don Antonio Checa Nuñez, don José, don Manuel y don Julián Checa Olmedo, don Carlos Duclós Perez y don Miguel Labrador.

Descanse en paz el alma de la finada y reciban sus atribulados hijos y demás familia doliente la expresión de nuestro pesar por la irreparable pérdida sufrida.

También ha tenido lugar esta tarde el sepelio del cadáver del que fué durante muchos años jefe del Almacén de la Compañía de Zafra, don Ambrosio Ros Soler, el cual dejó de existir ayer a la avanzada edad de 77 años.

Enviamos nuestro más sentido pésame a toda la familia doliente.

Viajeros

En el expreso de esta tarde ha marchado a Granada el industrial de esta plaza don Francisco de la Cruz Gonzalez acompañado de su sobrino.

—También marchó en el mismo tren esta tarde para dicha capital, don Felipe Morales.

—Para Sevilla, marchó en el expreso nuestro estimado amigo don Guillermo Alcock.

SE TRASPASA

el conocido y acreditado Almacén y tienda de Coloniales de la señora Viuda de Dionisio Fernández.

Casa fundada en el año 1.886. Para más detalles dirigirse a dicho establecimiento, calle José Canalejas, número 14.—HUELVA.

De espectáculo

Para esta noche está anunciado en el Teatro Mora el estreno de la comedia en tres actos «La señorita está loca».

Una caída

Esta tarde sufrió una caída en la calle Alfonso XII a causa del mal acerado de la misma la joven de 15 años María Teresa Jimenez Garcia, causando fuertes eroriones en ambas piernas.

Detenido

En Aroche ha sido detenido un individuo llamado Pablo Marianes Boza, cuya captura estaba interesada por el Juzgado de las raciones de esta capital.

Guardia Civil

Los servicios prestados por las Tuerzas de esta Comandancia durante el pasado mes de Febrero fueron los siguientes:

Detenciones 86. Armas intervenidas 24. Servicios humanitarios 1. Cabezas de ganado denunciadas 1076.

Reyeratas

En Aroche cuestionaron Juan Martínez Barrero y Francisco Domínguez Sanchez, resultando este con dos heridas incisas en la cara y en la espalda, de pronóstico reservado.

—También en Almoate riñeron Amaro Martín Viera y Juan Perez Barragan, sufriendo este último una herida incisa en la cabeza.

Registro civil

DÍA 5

NACIMIENTOS

José Flores Zafra, Sebastián Morón Garcia, Aurelio Vezaino Cabezon.

DEFUNCIONES

Bella Andivia Alfaro, 27 años; Dolores Izquierdo Jimenez, 70 años; Luisa Rodríguez Zornoza, 64 años; Francisca Hernandez Varela, 77 años; Ambrosio Ros Soler, 72 años; Miguel Lérica Rodríguez, 43 años; Enrique Zarramón Garcia, 34 años.

ELENORRAGIAS

Caración rápida y segura usando

SANTEOL

Cintita, catarro de la vejiga

— Pídase en Farmacias y Droguerías

Depósito en Huelva: P. García del Río

Cárdeno del.

CEREGUMIL FERNANDEZ

Alimento vegetariano completo superior a la carne y leche

ENFERMOS Y CONVALESCENTES
 des recuperen vuestros fueros, alimentados
 con CEREGUMIL FERNANDEZ.
¡ES LO MEJOR!
 Fernández y Canivell. — Montilla.
 Representante en Huelva y su provincia.

SI QUEREIS CRIAR A VUESTROS
 NIJOS SANOS Y ROBUSTOS, ALIMENTAR-
 LOS CON
¡ES LO MEJOR!
 ENFERMOS DE ESTOMAGO! SI QUEREIS
 CURAR VUESTRAS MOLESTIAS, ALIEN-
 TADOS CON

MORRISON & HASELDEN

ALMIRANTE H. PINZÓN 146 & 148

HUELVA

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS

AGENTES DE

INGERSOLL RAND Co.—Compresores, Perforadoras, Sondas, etc.
 SOCIEDAD ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES.—Aceites y grasas.
 SCOTTISH TUBE Co. Ld.—Tubos forjados y accesorios.
 W. & T. AVERY Ld.—Básculas de todas clases.
 HIJOS DE DIONISIO ESCORSA.—Aceros moldeados.
 JNO HY ANDREW & Co. Ld.—Acero para barras, palas, etc.
 COMPAÑIA «LA CRUZ».—Plomo en tubos y planchas, perdigones, etc.
SEGUROS MARITIMOS
 CONTRA INCENDIOS — The Northern Assurance Co. Ld.
 CEMENTO «REZOLA» — CARBUROS
 CONSIGNACIONES DE BUQUES

Cerámicas San Geronimo,
 Avulsos y Hielos artificiales
**Carlos Gonzalez
 y Hermano**
 Casas en Madrid (Gran Vía 4)
 Sevilla, Huelva y Málaga
 Proyectos, Catálogos y
 Presupuestos a disposición

LLEGADA

Mixto Correo, a las 9 y 30 de la noche.
 Mercancías con viajeros desde Jabugo
 a las 9 y 50 de la mañana.

CORREOS

Cuadro de horas de servicio en la Ad-
 ministración de Correos de Huel-
 va.

Giro Postal, de 10 a 12.
 Caja Postal de Ahorros, de 9 1/2 a 13.
 Certificados y Valores, de 10 a 12, de
 13 a 15 y de 15 1/2 a 16 1/2.
 Paquetes Postales, de 10 a 12 y de 15
 1/2 a 16 1/2.
 Apartado y Lista, de 9 1/2 a 10, de 13
 a 15 1/2 y de 20 1/2 a 23.
 Venta de sellos, continua.
 NOTA.—Los domingos y días festivos
 de gran solemnidad, las horas de oficina
 en los Negociados, excepto el de Aparta-
 do y Lista, serán de 9 a 12.

Vicente García.-MECANICO

Repara máquinas de escribir, de calcu-
 lar, de coser, gramófonos y demás apar-
 tos mecánicos.
 Avisos PAPELERIA INGLESA

**CONTRA
 LATOS**
 PASTILLAS PECTORALES DE
G. F. MERINO E HIJO
 En farmacias y droguerías, 0'75 Paquete.



Elixir CALLO

PORQUE DA
**FUERZA, VIGOR
 Y JUVENTUD**

y los Médicos lo tienen el
 Remedio de los DÉBILES

Preparado según el método
 más perfecto en el Laboratorio de
 Callo y Gual

DE GUSTO AGRADABLE
 Y EFECTO RÁPIDO

ANTISARNICO

Cura la sarna (roña) en 24
 horas. No quema la piel ni
 precisa baño.

Frasco, 4,50 pesetas

Laboratorio

ORBI

TORTOSA

PURGANTE

Puramente vegetal, depu-
 rativo, antibilioso, no irrita.
 Sabor agradable. Muy eficaz.

Sobre, 25 céntimos

Representante en Huelva, Gaspar Roldán Alvarez,
 José Nogales, 9, pral.

Pildoras Febrifugas

Infallibles contra toda clase
 de calenturas (tercianas,
 cuartanas, pulúdicas, etc.)

Caja, 3 pesetas

SELLO

Contra los dolores de cabe-
 za, muelas, oídos, reumáti-
 cos y especiales de la mujer

Caja, 30 céntimos

GONZALEZ, BYASS & Co. Ld.

JEREZ

Representante en HUELVA y su provincia:

J. MUÑOZ

MONTAGUT, MEDINA Y DIAZ

Grandes Talleres de SOLOADURA AUTOGENA

Fundición de Hierro y Metales

Talleres de Maquinaria, Calderería, Ajuste, Correajería, Forja, Modelaje,

REPARACIONES DE BUQUES

Constructores de prensas hidráulicas para aceite y vino.—Molinos aceiteros

Bombas de todos los sistemas.—Máquinas para sobar masa.

Malacates y Norias.—Herrajes para edificios, etc., etc.

Se hacen instalaciones y montaje de toda clase de maquinaria para minas y
 demás industrias, facilitándose proyectos y presupuestos para los trabajos en
 los diferentes ramos.

Calle Zafra, 11 y 13. - HUELVA

ALMANAQUES DE MAREAS

AGENDAS DE BUFETE

Y DE TODAS CLASES

Papelaría Inglesa HUELVA

FERROCARRILES

Línea de Río Tinto

SALIDA

Correo a las 6 de la mañana.

LLEGADA

Correo a las 5 y 20 de la tarde.

Este último combina en Las Mallas con
 el expreso de Huelva a Sevilla.

Línea de Zafra Huelva

LIDAS

Mixto Correo, a las 5 y 30 de la maña-
 na.

Mercancías con viajeros (hasta Valde-
 lamusa) a las 5 de la tarde.

El tren Rápido hasta Fregenal, enlaza
 con el expreso de la línea de Sevilla.



LA EXPERIENCIA DEMUESTRA QUE
 LOS CHOCOLATES Y DULCES

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

Pedidos en todos los Ultramarinos y Confiterías

ARTICULOS para INDUSTRIAS y MINAS

EFFECTOS NAVALES

F. DE AZQUETA

Sagasta, 20 y 22

TELÉFONO, 200

HUELVA

DEPÓSITO DE CORREAS

PAPELERIA INGLESA

GRAN SURTIDO

LIBROS RAYADOS PARA EL COMERCIO

Agendas y Dietarios de todas clases

ARTICULOS DE DIBUJO

F. DE AZQUETA

Consignatario de buques

Comisiones - Representaciones - Fletamentos
 AGENTE DE LA COMPAÑIA DE SEGUROS MARITIMOS

"La Navigation Francaise"

Almirante H. Pinzón, 14

HUELVA

EMULSION CABALLERO

de Aceite de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal y de Sosa

La más agradable para los niños

Recomendada en la Tuberculosis.-Bronquitis.-Anemi.
 Escrofulismo.-Raquitismo y Debilidad general.

LABORATORIO FARMACÉUTICO:

Caballero Hermanos

HUELVA